

厦门全力防控 H7N9:增购上百试剂盒 专家组全天候命

2013-4-10 厦门日报

昨日，农业部网站刊登了《动物 H7N9 禽流感紧急监测方案》和《动物 H7N9 禽流感应急处置指南（试行）》。按照《方案》规定，作为已经确认有人感染 H7N9 禽流感病例的浙江省的邻省，福建省应该被划为重点监测区。

记者随即从市农业局获悉，目前我市在原有储备的基础上，又迅速加购了上百盒用于检测动物 H7N9 禽流感的试剂盒。据市动物疫病预防控制中心介绍，现有试剂盒存量完全足够开展全市监测工作。

《方案》内容规定，活禽交易市场、家禽屠宰场、家禽养殖场（村）、野生禽类栖息地和生猪屠宰场都必须在农业部门的监测范围之内。据介绍，我市原本就有定期对各类禽畜进行疫病监测的制度，目前更是提高了在全市 6 区进行大规模动物抽样检测的频率，采集到了一定量的鸡棉拭子和猪棉拭子。“试剂盒的检测速度很快，一般几小时至半天，检测结果就能出炉。”市动物疫病预防控制中心负责人说。

根据《重大动物疫情应急条例》和《厦门市突发重大动物疫情应急预案》规定，我市已经建立了由 11 名经验丰富的兽医组成的市级重大动物疫病诊断专家组 24 小时候命，一旦接到疫情举报，专家将立即赶赴现场进行疫情诊断与核查。同时严格执行疫情报告制度，对违反疫情报告程序和瞒报、谎报、迟报、漏报疫情的，将依法追究责任。

据悉，全市现有 327 名村级动物防疫员分布在基层监控疫情。截至目前，还未发现有禽类感染 H7N9 禽流感病毒。

尽管目前还没有专门针对 H7N9 禽流感的疫苗，但一般性的疫苗接种工作仍很重要。市农业局说，我市春季重大动物疫病防控工作从 3 月上旬开始，集中强制免疫任务将在 4 月底前全面完成。

【相关新闻】

H7N9 病毒或为“中韩混血”

本报讯 据财新网报道，中科院病原微生物与免疫学重点实验室研究人员 8 日表示，病毒片段重配研究结果显示，H7N9 病毒的 8 个基因片段中，H7 片段源于浙江鸭群中分离的禽流感病毒，而浙江鸭群中的病毒往上追溯，与韩国野鸟中分离的禽流感病毒同源；N9 片段与韩国野鸟中分离的禽流感病毒同源，其余 6 个基因片段源于 H9N2 禽流感病毒。因此，H7N9 病毒可能经由韩国野鸟在自然迁徙过程中，和长三角地区的鸭群、鸡群自身带有的禽流感病毒进行基因重配产生。

马英九盼两岸联手研发疫苗

据新华社台北 4 月 9 日电 台湾当局领导人马英九 9 日表示，两岸在两年前签署医药卫生合作协议，最近大陆发生 H7N9 禽流感，希望通过合作制造相关疫苗，遏止疫情蔓延。

打着 H7N9 幌子 7 种诈骗案出炉

据中新社南京 4 月 9 日电 江苏省公安厅在其官方微博中总结了 7 种打着“感染 H7N9 禽流感”之名实施诈骗的案例，建议市民仔细分辨，严加防范。

以子女患 H7N9 禽流感为名实施诈骗犯罪。不法分子给家长打电话，谎称是学校的工作人员，以“孩子在学校里患 H7N9 禽流感，现已被隔离，在医院救治”为名，要求家长向其提供的账号汇“住院费”。

冒用上级部门名义实施诈骗犯罪。不法分子冒充上级主管部门，以要求订购 H7N9 禽流感防控手册为名实施诈骗犯罪。

以检查 H7N9 禽流感病毒为名实施诈骗犯罪。不法分子在火车站、汽车站等场所寻找外来人员，谎称由于目前 H7N9 禽流感病例增多，必须经过体检和检查才能乘坐公共交通工具，检查的过程中盗取受害人财物。

以“献爱心”的形式进行诈骗。不法分子冒用红十字会或民政等部门的名义，向用户发送防控 H7N9 禽流感“献爱心”的虚假信息，利用群众的同情心理进行诈骗。

以“代销骗购”的手段实施诈骗犯罪。不法分子先寻找药店推销消毒产品，然后其他不法分子到该店大量订购，这时代销商店就会找到推销产品的不法分子求购，不法分子以预收货款或定金的名义行骗。

推销假药实施诈骗犯罪。一是假冒政府部门或防治 H7N9 部门给单位打电话，推销假冒的防疫情药品；二是假冒药物研究机构的名义，推广所谓防疫情“新药”。

以“迎接上级检查”为名实施诈骗犯罪。不法分子先以联系其他业务的名义骗取公司业务员信任，然后以“上级要来检查防控 H7N9 禽流感工作”、“需要购卫生用品”为由，要求公司业务员按照其提供的联系方式代购，并许诺给回扣，以此骗取钱财。